

# 幸福港湾港口村

咸宁日报全媒体记者 宋文虎 特约记者 孔帆升 通讯员 赵冬平

8月26日,记者驱车进入通山县通羊镇港口村,房屋整齐划一,沥青路干净整洁,绿树环绕整个村庄,宛如人间仙境。

港口村是一个典型移民村。60年前,村民从富水水库移居于此,田地稀缺,资源匮乏,村庄发展落后,村民生活困苦。近年来,通山县投资1.2亿元,大力实施乡村振兴项目,让港口村实现了一次又一次蜕变。

## 劈山建房,村民居住更舒心

步入村庄,一栋栋“小洋楼”映入眼帘,淡黄色外墙连着浅红的屋檐,银色的玻璃外窗与阳台完美结合,给人一种置身高档别墅区的感觉。

“原来这里是一座大山,大家住的都是茅草棚。”5组组长徐红锦说,做梦都不敢想象能住上如此“豪宅”。

“没有人不想有自己的房子。在农村,有房子才算有家。”徐红锦说,多亏了政府的好政策、好项目,让村民几十年的愿望得以实现。

2015年,考虑到村民对房屋的需求和村庄今后的发展,该县整合库区避险解困和渔民上岸政策资金,启动安置房建设项目,并聘请专业设计团队对村庄进行规划,将原有山坡“劈成”土地,建设新房。

“村民主动参与,共同出谋划策。”通羊镇镇长曾斌介绍,村民的积极参与,让项目建设顺风顺水。

在项目推进过程中,除政府专班人员驻守现场督进度外,村民还自发筹集300余万元,主动参与建设。

如今,一幅幢别墅坐落在美丽的村庄内,家家户户住上了心仪的房子。

## 修路增绿,村庄环境更美丽

漫步于村庄内,绿树环绕。行至一休闲广场处,几名孩童正骑着自行车玩耍。

“现在村庄环境只能用两个字来形容,那就是美。”一旁陪伴孩童玩耍的村民徐唐江说,路宽了、干净了,树多了、更绿了,村庄的环境丝毫不比外面景区的风景差,生活在这里越来越幸福了。

然而,如此宛如仙境的村庄,几年前竟是一个脏乱差村落。

“车是进不来的,人进出不一身灰,就是一身泥。”村主任徐唐次介绍,垃圾随意丢弃,环境相当差。

“房屋宽敞美丽的,村庄环境也要同步改善。”该县相关负责人要求,抓住美丽乡村建设、主题教育等契机,对港口村实施新一轮改造。

为彻底改变港口村面貌,县镇工作人员与相关职能部门深入港口调研,结

合实际地形作规划,并增绿添彩,打造一条美丽景观路。

劈山开道,填基铺路,植树绿化,短短数月,一条投资1000多万元、长3公里的农村景观路修建完成,崭新的柏油路也联家串户。此外,该县还结合村民意愿,配套建设了3000平方米休闲广场、文体活动中心、公厕等,让港口村成为一道靓丽的风景线。

如今,许多游客慕名而来,只为一睹村内美景。

## 招商引资,村民生活更富裕

房子宽敞了,村庄美丽了,如何让村民腰包鼓起来?港口村面临着发展的又一难题。

港口村是移民村,也是渔业村,村民移居此处后,始终以捕鱼为生,经济收入微薄。同时,随着近年来渔民上岸、长江流域禁捕等政策实施,村民以渔养家之路难以为继,寻求发展新路子迫在眉睫。

“生态旅游,是港口村今后发展的好出路。”曾斌介绍。

港口村位于隐水洞景区3公里核心经济圈内,地理位置优越,加之自身山水资源丰富,且通过乡村振兴项目提升了颜值,旅游发展基础良好,只待引入项目推动发展。

沿着村庄环湖线行走,清风拂面。湖面上,几只游船轻轻荡漾。

“村旅游公司引进的游船项目,正在试营业。”徐唐次介绍,村里成立了生态旅游开发有限公司,充分整合村内资源,大力招引各类旅游项目,助推村庄发展。

每逢周末,游船前排成长龙。

“已经实地考察了,并且交了10万元押金。”徐红锦已与湖北申律航空科技有限公司联系,计划引入热气球大酒店项目,前两日企业老板前来考察,双方基本达成一致,项目落地指日可待。

“项目招引离不开政府的帮助。”徐唐次说,县委办、镇政府不仅帮助引进项目,还派专人协助项目对接,促成合作。

目前,该村已签约项目2个,5个项目正在洽谈中,所有项目落地,可让全村村民通过就业、创业等方式实现增收。

“村里发展前景好,没必要出去打工。”村民徐唐象原在温州务工,见村内游客越来越多,毅然辞去外地工作,做起了农家乐,感觉日子充满了希望。

如今,港口村正大力招引项目发展生态旅游,全力打造“梦里渔村”,带领村民驶入幸福港湾。

## 咸安区桂花镇刘家桥村

# 村湾美了,日子甜了

本报讯 特约记者胡剑芳报道:一湾碧水映古屋,一架水车摇历史,一口饭菜漾乡愁……9月12日,咸安区桂花镇刘家桥村,醉人的风景吸引不少游客前来观光旅游,沿河而兴的11家农家乐生意火爆,年接待量达100万余人次。

刘家桥是如何变为乡村旅游打卡地,并走进人们的视线的?

2002年,刘家桥还是个名不见经传的贫困落后山村,村民过着清苦的生活。

退休干部刘明恒偶尔回到家乡,翻族谱发现刘家桥刘氏祖先是汉武帝刘彻胞弟刘交后裔,并自费2000元仿西汉代标志性什物水车放入河水中,那转

动的水车摇起水流的场景与当时央视一套播放的《汉武大帝》图景相似,勾起人们穿越历史的遐思。

随后,在咸安区委区政府的大力支持下,刘家桥成功申报为中国第三批传统文化村落,明清年代建的古民居也被列为省级文物保护单位。项目来了,规划来了,资金来了,修葺古民居,清淤白泉河,砌好河岸坡,建好停车场,兴起农家乐……青山环抱中,一幅小桥流水人家的美丽画面吸引游客。

跟着刘家桥环境改变的,还有3600余村民越过越甜的日子。

“老伴有心脏病,自己高血压,就近务工可兼顾一下家,这不晒太阳不淋雨

的,每月2300元工资,很知足!”12日,在刘家桥秀嫂农庄的后厨里洗苦菜的贫困户阮六凤笑道,村湾变美了,日子过好了。

像阮六凤一样在家门口打工的还有40多个,58岁的邵琴英、50岁的曹梅花等村民都在不同农庄帮厨,都说:“感谢政府建美了村湾,在家门口打工,比做农活强多了,对家庭有很大帮助。”

“刚摘下的新鲜板栗,6元一斤。”郑嫂提着一篮板栗刚坐下,游客便围了上来。只见在河两岸,不少村民拿着自家的干苞粉条、干萝卜片、干辣椒皮、干豆角、干笋等农特产品叫卖,每天收入百余元以上,心里乐开了花。

9月5日至10日,桂花镇政府请来西厢房等设计团队,对刘家桥下新屋进行了微改造,让古村落变身小游园、观景台,与老屋、小河、古树等相得益彰,用诗意的点亮生活,吸引更多游客驻足。

旅游旺,农庄火,村民做起了农产品生意,或直销农庄,或就地摆摊,收入见增。19组贫困户徐通咸养起了生猪,随着行情看涨,猪肉不用出村,直销农家乐便有现钱到手。还有的村民养土鸡土鸭等,到刘家桥农庄直销或直接到河边景点卖给游客。

“让更多游客来刘家桥赏桂花,看古桥,品文化,吃农家菜,体验江南慢生活。”桂花镇党委书记李子牛说。

## 扶贫岗位 促进就业

8月31日,通山经济开发区,华智科技有限公司流水线上,工人正在赶制一批产品。

据了解,该项目总投资3.6亿元,主要生产空调、电视机、电冰箱的温度显示器主控板和电路板主板等高科技产品。项目全部完工后,可年产智能显控、主控、智能家居等900万个,年产值5亿元,解决扶贫岗位200个,带动贫困户就近就业和脱贫。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 摄



## 赤壁市赵李桥镇易地搬迁点32户105人

# 搬出幸福新生活

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员宋少琴报道:9月4日,记者驱车前往赤壁市赵李桥镇羊楼司易地扶贫安置点,红色塑胶人行道格外醒目,绿化带里的海棠、迎春迎风招展,白墙灰瓦的安置点坐落在绿荫中。

“在家吃饭呢,房产证发下来了没?”一下车,赵李桥镇副镇长刘勇民第一个来到陈本云家了解近况。

## 决战决胜脱贫攻坚

“发下来了,写的是我名字!”陈本云一边开心地说,一边连忙去里屋将房产证拿出来给刘勇民看。今年65岁的陈本云是赵李桥镇柘坪村人,因病致贫被纳入建档立卡贫困户后,就近搬到羊楼司易地扶贫安置点。

“疫情解封后,我在家对面的竹木加工厂帮忙,每个月挣两千多元,够日常生活开支了。”陈本云说:“国家政策好,让我的生活条件改善了。”

在赵李桥,像陈本云一样“搬出幸福新生活”的还有不少,他们都特别感谢一个人——刘勇民。

“我们赵李桥镇地处山区,有很多贫困户住在不适宜生产生活的地方。2016年,镇里摸排了80多户住在山区的贫困户。经过村民代表评审,最终确认了32户贫困户进行易地搬迁安置。”刘勇民说。

为了精准核实搬迁对象,刘勇民自带行李住在村里,每天带领工作队队员到贫困户家里,一一核实锁定易地扶贫搬迁对象。

石人泉易地扶贫安置点的黄在新今年59岁,因病致贫被纳入建档立卡贫困户,如今在安置点新家附近的

竹林里养鸡养鸭。“我身体不好,做不了重活儿,但还是要做点什么维持生活,就想到了养鸡鸭。”目前,黄在新养了鸡鸭150只,还养了一头猪。

刘勇民还积极联络对接,与羊楼洞村一家公司达成合作协议,计划在石人泉安置点旁新建竹木加工厂,带动附近有劳动能力的贫困户就业。

目前,赵李桥镇共有3个易地搬迁安置点32户105人,其中石人泉安置点21户72人,羊楼司安置点7户21人,镇区安置点4户12人。基本实现百分之百就业,32户安置对象全部脱贫。

## 全市城市管理工作会议要求

# 强化责任落实 做好城市管理

本报讯 记者吴文谨报道:14日,我市召开2020年城市管理工作暨城管领导小组第二次联席会议,副市长吴刚出席会议并讲话。

会议观看省住建厅2020年第一次城市管理工作暗访情况专题片,宣读省住建厅2020年第一次城市管理工作暗访整改方案和全市2020年数字城管案件处置情况通报,公布《咸宁市城市管理工作2020年月度综合评价实施方案》。

吴刚指出,优良的市容市貌是增强城市魅力、提升市民生活质量的关键因素,市容市

貌综合整治,事关咸宁长远发展。当前,我们距离目标要求还有很大差距,主要体现在管理意识不强、落实不力、机制不全、氛围不浓等方面。

吴刚要求,要上下联动,奏响交响曲,牢固树立以人民为中心的理念,抓好各项工作。要履职尽责,管好责任田,明确目标、加强合作、积极整改、及时处置。要建章立制,打好持久战,强化责任落实,要紧盯任务、挂图作战、督导问责、跟踪落实,营造良好的舆论氛围,让城市管理水平迈上新台阶。

## 我市住房公积金贷款

# 最高额度提至50万元

本报讯 记者何浩、周莹、通讯员陆世波报道:9月11日,市住房公积金管理委员会会议召开。副市长吴刚出席会议并讲话。

据介绍,今年上半年,全市归集住房公积金11.41亿元,发放住房公积金贷款6.33亿元,实现增值收益6194.30万元,分别完成全年目标任务的58.55%、79.08%、77.43%。

会上,市住房公积金中心提出的提高住房公积金贷款额度上限和增加组合贷款的议题,全体委员表决通过。这意味着,我市住房公积金贷款最高额度将从40万元提至50万

元,市民今后买房可同时申请个人住房公积金贷款和个人住房商业性贷款。

具体内容包括,夫妻双方均缴存住房公积金的最高贷款额度由40万元调高至50万元;只有一人缴存住房公积金的最高贷款额度由30万元调高至40万元;灵活就业人员最高贷款额度30万元不变。此外,市民购房时,住房公积金贷款金额不能满足的,市民可申请组合贷款。

除了上述政策外,我市住房公积金多项政策将作出调整,新政策将很快发布实施。

## 我市专家人才国情研修班开班

本报讯 记者朱哲、通讯员杨泽宇报道:14日,由市委组织部主办的全市2020年专家人才国情研修班在井冈山宣干部培训中心开班,来自全市医疗、教育、科技、农业、宣传文化等领域的30名专家人才,将参加为期5天的研修培训。

组织专家人才开展国情研修,是贯彻落实《关于进一步加强党委联系服务专家工作的实施意见》的重要举措,也是深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动的重要内容。

此次研修邀请国内知名教授授课,采取理论辅导和现场教学相结合的方式,有针对性

地开展理想信念教育和国情认识,加强对专家人才的团结和引领,激励专家人才为我市打造特色产业增长极、转型发展示范区和自然生态公园城市贡献智慧和力量。

开班当天,中国井冈山大学教授李忠作了《井冈山斗争与井冈山精神》讲座,结合视频、图片、实物,以故事化的形式,顺着历史脉络,详细介绍了井冈山根据地从建立、全盛、曲折发展的斗争历程,深刻阐述了井冈山精神的丰富内涵。中国井冈山干部学院教授吴晓敏围绕学习好、运用好、落实好习近平总书记战略思维进行了专题辅导。

## (上接第一版)

王远鹤强调,要深刻认识党风廉政建设宣教月的重要意义,认真学习领会会议精神,切实认识到一体推进“三不腐”体制机制建设的必要性、紧迫性,自觉把一体推进“三不腐”体制机制建设作为推进全面从严治党基础性工作抓实抓实抓细、抓出成效。要注重统筹兼顾,做好结合文章,既要不折不扣完成宣教月规定动作,也要因地制宜推出富有特色的“自选动作”,做到宣教活动全覆盖。要强化责任担当,以开展

好党风廉政宣教月为契机,切实增强党风廉政建设和反腐败斗争的主动性、积极性,以强烈的使命感和责任感开创党风廉政建设新局面,以宣教活动的实际成效推动其他工作提质增效。

市委常委,市人大常委会,市政府,市政协领导班子成员,咸宁军分区政委,市法检“两长”,咸宁高新区管委会主任,湖北科技学院、咸宁职业技术学院党委书记和校长,各县(市、区)及市直有关单位主要负责同志参加会议。



湖北咸宁农商银行 HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK 责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线: 96568